Bray, John (Anglia, 1782 . június 19. – Leeds, 1822. június 19). 
Angol-amerikai színész, zeneszerző és színházi vállalkozó. Amerikában folytatta zenei tevékenységét főként Philadelphia-ban, New York-ban és Boston-ban 1805-től 1822-ig. Mint a Warren & Reinagle társulatának tagja vándorolt ki Philadelphia-ba, majd ügyködésének színtere Charleston, New York, Richmond és Baltimore lett. 1815-ben költözött Bostonba, ahol végzetesnek bizonyuló betegségéig dolgozott. Halála előtt hazatért Angliába.

Műveinek többsége dal, színpadi muzsika és egyházi zene. Legfontosabb műve az „Operatic Melo Drame”, a „The Indian Princess”, ami John Smith kapitány és Pocahontas történetét örökíti meg. Az egyik első amerikai operát 1808-ban ki is adták. A partitúra szokatlanul részletes, az áriák és kórusok mellett, tartalmazza a nyitányt, és a hangszeres közjátékokat is. Bray zenéje kevésbé iskolázott, mint egyéb a „szórakoztató iparban” dolgozó amerikai kortársaié (Reinagle, Graupner és Taylor); dallaminvenciója volt sikerének kulcsa. Lényegében hangvételes a kor tipikus angol daljátékáé, egyértelműen Arne, Boyce és Linley hatása érezhető angol műdalokra emlékeztető áriáiban. Az amerikai zeneszerzők „eurokonform” csoportjához tartozott. Nem próbált egyedi újvilági hangvételt megütni, mint a „First New England School” autodidakta, protestáns zenészei.
Művei: Rengeteg dal, néhány egyházi mű és hangszeres zene mellett színpadi művei jelentősek. Öt melodrámája és 7 operája elveszett de fennmaradt a:
The Indian Princess, or La belle sauvage (opera-melodrama, excerpts)
