Bull, John (1562 - 1628 március 12 Antwerpen) Angol orgonista, virginalista és zneszerző.
Valószínűleg Wales-ben született. 1573-ban a Herefordi Katedrális kórusának lett tagja, majd a következő évtől a „Queen Elizabeth’s Chapel”-ben tanult Blitheman és Hunnis irányításával; éneklés mellett orgonálni is. 1582-ben a Herefordi Katedrális orgonistájává, majd a gyerekkórus karnagyává nevezték ki. 1585-ben a „Chapel Royal” tagja lesz, majd 1586-ben oxfordi diplomát kap. 1591-ben kinevezik a „Chapel Royal” orgonistájává, a következő évben pedig elnyeri oxfordi doktorátusát is. 1596-ban a „Gresham College” zenei professzora lesz, noha latinul nem tudott. Így a királynő közbenjárására, kivételesen előadásait angolul tarthatta. 1601-ben hosszabb körútra indult a kontinensre, helyettese William Byrd fia Thomas volt. Frankhon és Németföld bejárása során mind előadói, mind kompozíciós rátermettségét bizonyította. Egy alkalommal, jártasságát bizonyítandó egy 40 szólamú kompozícióhoz pár óra leforgása alatt további negyven szólamot komponált; jellegzetes késő reneszánsz virtus. Hazatérte után immár I János szolgálatában, gyakran szolgáltatta az asztali zenét, és a legnagyobb megbecsülésnek örvendett. Erzsébet hercegnő házzaságára pl. anthemet komponált „God the Father, God the Son” címmel. Azonban erkölcstelen, sőt bűnöző életvitele (egy hajadon megrontása miatt professzori állását is elvesztette, hamisítással és kémkedéssel is vádolták) miatt 1613-ban Anglia elhagyására kényszerült. A konkrét vád paráználkodás volt. A canterbury érsek kiátkozással fenyegette és így jellemezte: „Az illető férfiú éppoly hírhedt szüzek megrontójaként, mint amilyen híres arról, ahogy a billentyűkön kalimpál”
Bull tehát Németalföldön maradt és először Brüsszelbe ment, ahol a hercegprímási kápolna orgonistája lett, majd 1617-tól az Antwerpeni Katedrálisban töltötte be ugyanezt a posztot. Nem toloncolták ki, mivel azt híresztelte, hogy katolikus hite miatt üldözték hazájában. Utolsó éveiben szoros kapcsolatba került Jan Pieterszoon Sweelinckkel, korának egyik legjelentősebb billentyűs zeneszerzőjével. Sweelinck gyújteményében szerepel egy Bull kánon, Bull pedig variációt írt a nagy németalföldi mester egy fúgájára.
Művei:

A billentyűs zene történetében Bull szerepe rendkívül jelentős. Saját korában csupán Sweelinck, Frescobaldi és esetleg Byrd múlta fölül. Billentyűs műveinek (kb. 150 darab) többségét az 1613-as „Parthenia” című gyüjtemény, és a „Fitzwilliam Virginal Book” tartalmazza. Számos közülük („A Battle and No Battle”, „Bonny Peg of Ramsey”, „The King's Hunt”, „Bull's Good-Night”) korának slágerdarabja volt Vonósokra írott művei (mintegy 50) kevésbé eredetiek. Darabjait gyakran halljuk átiratok formájában (Coranto, In nomine). Vokális művei magas színvonalúak, kánon gyűjteménye pedig egyetemes zenetörténeti jelentőségű. Utóbbiak Ockeghem és Bach kontrapunktális virtuozitásával is állják a versenyt. Tulajdonképpen az ellenpont majd minden lehetséges téma feldolgozási módszerét lefedi a 120 darab, a „Die Kunst der Fuge”egyfajta előképeként. Vokális művei közül a fennmaradtak a következők:
„Almighty God” (The „Star” anthem)

„Attend untomy tears”
„Fraile man despise the treasures of this life”

„How joyful and how good”

„Deliver me, O God”

„Den lustelijcken, Mey”

„In the departure of the Lord”

„In Thee, O Lord”

