Fischer, Johann Caspar (1656. szeptember 6, Carlsbad, - 1746. augusztus 27, Rastatt).
Német zeneszerző. Olasz stílusú vokális művei, a német hagyományokat tükröző egyházi és orgonadarabjai, valamint Lully hatását mutató zenekari és billentyűs művei egyaránt, igen magas színvonalúak és a J.S. Bach előtti német zeneszerző generációra formatív hatással voltak.
Fischer kézműves családból származott és középiskoláit a piaristáknál végezte, Schlackenwerth-ben, ahol Julius Franz szász-lauenburgi herceg rezidenciája volt. Itt hamar felfigyeltek tehetségére és a fiút felszippantotta az udvari zenei élet. Így zenét elsősorban az udvari kápolna zenemestereitől Johann Höneltől, Augustin Pflegertől és Georg Bleyertől, valamint az udvari zenészektől tanult. Mivel Julius Franz herceg előszeretettel küldte a tehetséges zenészeit, új impulzusok nyerése céljából más főúri rezidenciákra tanulni és jó kapcsolatokat ápolt a drezdai udvarral, valószínű, hogy Fischer kiemelkedő ellenpont tudását a korszak egyik legjobb teoretikusa, a „Tractatus compositionis augmentatus” szerzője, Christoph Bernhard révén sajátította el. 1689-ben Julius Franz herceg Fischert jelölte ki Pfleger helyére a kappelmeisteri hivatalba Schlackenwerth-be. A hercegség felbomlását követően 1690 végén Kapellmeisterré nevezték ki a badeni herceg udvarában. 1715 októberéig szolgálta a herceget, mikoris a Piaristák megkezdték működésüket a városban és felajánlottak neki egy állást, amit elfogadott és haláláig be is töltött.
Fischer jó viszonyt ápolt Lorenz Kroninger-rel és Gottlieb Göbel-le az augsburgi kiadó vállalattal, akik főbb műveit adták ki (Op. 1, 2, 3, 5), és Fischer befolyásának terjesztésében úttörő szerepet játszottak. 1691-ben feleségül vette a joachimsthali polgármester lányát; felesége előkelő származása, valamint gyermekei keresztszülei arról árulkodnak, hogy zenész létére igen nagy elismerésnek örvendett. Felesége korai halála (1698) után újranősült,  mely házassága 1732-ig tartott. Egyházi művei, operái és egyéb az udvarnak ekkortáj írt szerzeményei, mind elvesztek, csak néhány szövegkönyv maradt fenn. De két további billentyűs hangszerre írt gyűjteményét kiadták opus jelzés nélkül. Fischer e két legnagyobb hatású gyűjteménye („Praeludia et Fugae” és „Musikalischer Parnassus” 1736-ban jelent meg A „Blumen Strauss” néven elhíresült gyűjtemény ugynakkor csupán a „Praeludia et Fugae” újabb kiadása.
Művészete:
Korai színpadi művei mind elvesztek. A hét fennmaradt miséjében kamarazenei jellegű hangszeres támogatást használt és stílusa Muffathoz hasonlóan a Biber és Fux közötti összekötő kapocsként jellemezhető.
A „Le journal du printems” hét zenekari szvitjén Lully hatása érzékelhető, főként a nyitány és a táncok megformálása terén. Az úgynevezett „Musicalisches Blumen-Büschlein” és a „Musikalischer Parnassus” nyolc és kilenc szvitet tartalmaznak, a francia billentyűs hangszeres muzsika legjobb hagyományait tükrözve (”Uranie” – Passacaglia, „Euterpe” - Chaconne).
A „Praeludia et Fugae per 8 tonos ecclesiasticos, a cycle of versets for alternatim performance in divine service”, későbbi kiadása ellenére úgy tűnik a 18.század elejére datálható. A gyűjtemény 18 hangnemet vizsgál meg prelúdiumok és fúgák formájában, C-dúrban kezdve és c-mollban befejeződve a Werckmeister által vizsgált („Organ-Probe”, 1681) temperált hangzás próbaköveként. J.S. Bach jól ismerte és értékelte a gyűjteményt, fel is használt belőle néhány témát a „Das wohltemperierte Clavier”-ben, aminek Fischer műve egyértelmű és meghatározó, bár nem oly teljességre törekvő előképe.
Fischer, csakúgy, mint Georg Muffat a kevert stílus képviselője volt és így Telemann, Handel és Bach művészetének úttörője.
