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Hassler, Hans Leo (1564 október 25, Nürnberg – 1612 június 8, Frankfurt)

Kiváló zenészcsalád tagja, késő reneszánsz orgonista és zeneszerző. Apja (Isaac) és két testvére (Kaspar és Jacob) is tehetséges komponista volt. A korabeli dokumentumok alapján egyértelműnek tűnik, hogy kezdetben tanára apja volt, és csak 1584-ben küldték tanulmányútra Velencébe Andrea Gabrielihez a városi tanács költségén. Azonban már 1585-ben vissza kellett térnie Németországba ahol Augsburgban a Fuggerek orgonistája lett egészen 1600-ig. Egy esztendő mégis elegendő volt számára, hogy magáévá tegye a velencei stílust. 1588-ban jelent meg első néhány műve, 1590-ben publikálta 24 olasz canzonettáját, 1591-ben a 31 motettát tartalmazó „Cantiones sacrae”-t (1597-ben bővített, 38 darabot számláló kiadás), 1596-ban a 4-8 szólamú madrigálokat és canzonettákat tartalmazó valamint az 5-8 szólamú madrigálokat tartalmazó 2 kötetet; 1599-ben adta ki az Octavian Fuggernek dedikált 8 miséjét. 1600-ban patrónusa halála után visszatért Nürnbergbe, ahol a „Fraunekirche” orgonistája lett. 1601-ben jelent meg a „Sacri concentus”, 48 darab 5-12 szólamú motettát tartalmazó gyűjteménye (1612-es újrakiadása hangszeres darabokkal bővült 56 szerzeményre). 1601-ben adta ki főként „gagliarda” és „balletto” formájú német daloskötetét a „Lustgarten neuer teutscher Gesäng”-ot. 1604-ben nyugállományba vonult, Ulmba költözött és megnősült. Eközben Rudolf a prágai udvar címzetes „Kammer Organist”-jává nevezte ki és nemesi rangra emelte. 1607-ben adta ki 52 korál feldolgozást tartalmazó mesteri motetta gyűjteményét, amit 1777-ben a porosz udvarban mint az ellenpontos zene csúcsteljesítményét újra kiadtak. 1608-ban publikáltai párdarabját, a jóval egyszerűbb felépítésű 70 korál feldolgozást tartalmazó, gyakorlati célokat szolgáló „Kirchengesänge, Psalmen und geistliche Lieder”-t. 1608-tól a drezdai udvar orgonistájává léptették elő, de nehezen látta el munkáját, mivel sokat szenvedett a tüdővésztől, ami végül 1612-ben végzett vele. 1615-ben poszthumusz jelent meg számos fontos műve, Giovanni Gabrieli kompozícióival közösen, tisztelőjük Georg Gruber kiadásában.
Hassler, a német késő reneszánsz egyik legnagyobb alakjaként elsősorban betetőző művész volt, de a legújabb itáliai tendenciákat is jól ismerte. Utóbbi főkén hangszeres műveinek kromatizmusában és friss modulációiban tükröződik (Canzon). Vokális műveinek jelentős része a protestáns liturgia részévé vált és máig továbbélt.
