Lampe, John Frederick [Johann Friedrich] (1703 Brunswick, - 1751. július 25., Edinburgh). 
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Német származású zeneszerző és fagott virtuóz, aki számos honfitársához hasonlóan Angliában futott be zenei karriert. 

1718. május 2-án felvételt nyert a helmstedti egyetemre, ahol 1720. márciusában szerzett jogász diplomát. Nem sokkal később Hamburgba költözött és 1725 vagy 1726 során érkezett meg Londonba. 1733-ig kevés szerepet játszott új hazájának zenei életében, de ekkor magára vonta a közönség figyelmét azzal, hogy a fő szervezője lett annak a vállalkozásnak, mely az angol nyelvű operajátszás népszerűsítését tűzte ki célul a haymarketi „Little Theatre”-ben.

Három komplett zenés tragédiát írt egy év alatt. Zeneileg ugyan olasz stílusban de angol librettókat használva. Ezek az Amelia, Carey szövegére, a Britannia Thomas Lediard-tól és a Dione, John Gay pasztoralis tradédiájának átdolgozása. Mindössze két ária marad fenn az Ameliából, 10 a Britanniából és 7 a Dioneból. Igazából Az „Opera of Operas” vagy közkeletű címén a „Tom Thumb the Great” jelentette a fordulópontot Lampe pályáján. Fielding burleszkjének a „The Tragedy of Tragedies-nek” az adaptációja volt, mely mintáját hűen követte, de célpontja az opera seria és az énekesek voltak. Az „Opera of Operas” megszilárdította Lampe helyzetét a londoni színházi életben, és hamarosan további felkéréseket kapott: 1734 tavaszán két darabhoz is írt kísérőzenét. Egyik az „Aurora’s Nuptials” (egy masque Anne hercegnő esküvőjét alkalmából) a másik pedig következő jelentős sikere a „Cupid és Psyche” című pantomim.

A Cupid és Psyche nyitánya jó példája a korabeli „egyveleg” nyitányoknak. Ebben a népszerű műfajban közkedvelt dallamok részeit elegyítették az eredeti főtémával. Gyakran ellenpontos szólamokban tűntek fel, vagy az alsóbb szólamokba rejtették el őket. Lampe így rafináltan használt fel témamorzsákat Handel Rodelinda-jából, Giulio Cesare-jából, Admeto-jából, Ottone-jaból és Siroe-jából. Bár mint zeneszerző Handel riválisának számított, de mint előadó együttműködött honfitársával. Valószínűleg Handel zenekarában kezdett el fagotton játszani, miután Londonba érkezett.

1734 és 1737 között, minden bizonnyal tanítással és generálbasszusról szóló értekezésének írásával lehetett elfoglalva. Tálán ellátogatott Párizsba is, mivel mindkét fennmaradt tanulmánya Rameau harmóniai koncepciójának beható ismeretét tükrözi. A „The Dragon of Wantley” című operájával tért vissza a londoni zenei életbe, ami óriási szenzáció lett. Magát a Carey által írt librettót 14-szer nyomtatták újra alig több mint egy éven belül. Hamarosan más társulatok is játszani kezdték az operát, és 1782-ig folyamatosan színpadon maradt. Ez Lampe egyetlen teljes egészében fennmaradt operája: az áriákat 1738-ban adták ki, a recitativok pedig kéziratban maradtak fenn a teljes partitúrával. Carey a „The Dragon of Wantley”-ben úgy gúnyolta ki az olasz opera mesterkélt és merev sematizmusát és dagályos érzelmeit, hogy a megzenésítés alapjául bővérű és őszinte angol népmesei elemeket tálalt yorkshire-i tájszólásban. A wantley sárkány legendája minden bizonnyal ismerős volt a közönségnek Thomas D’Urfey „Pills to Purge Melancholy” című balladákat tartalmazó akkortájt népszerű kötetéből. Lampe a szándékoltan együgyű szöveget bonyolult és látszólag komoly zenével állította éles kontrasztba.

Az óriási siker után elkerülhetetlenek volt, hogy Carey és Lampe megalkossa a folytatást. De ahogy majd minden folytatás a „Margery, or A Worse Plague” is kevésbé hatásos és népszerű lett, mint a „Sárkány”. De addigra Lampe már London-szerte elismert színházi szerző volt, és pozícióját tovább erősítette Isabella Younggal, egyik primadonnajával 1738-ban kötött házassága is, melynek révén Thomas Arne sógorává vált (Arne 1737-ben Isabella nővérét Ceciliát vette feleségül). Mi több, zenés pantomimja az Orpheus and Euridice, melynek bemutatója 1740. februárjában volt a Covent Garden-ben, egyetlen szezon alatt 46 előadást élt meg. 1741-ben, azonban a londoni közönség zenés darabok iránti érdeklődése kezdett megcsappanni, mivel a figyelem a két shakespeare színész, Charles Macklin és David Garrick által kezdeményezett reform előadások felé terelődött. Így Lampe következő műve a „The Sham Conjurer” - „komikus masque beszéddel, énekkel és tánccal” – már három előadás után lekerült a színről a Covent Garden-ben, bár teljes zenei anyaga (ide értve egy „grand concerto”-t oboákra, kürtökre, húrosokra és continuora) megjelent nyomtatásban. Végül Lampe társulata úgy döntött, hogy vidéken próbálnak szerencsét, így további két munkán kívül Lampe nem írt többé a londoni színházaknak. Az egyiket („The Kiss Accepted and Returned”) 1744 tavaszán adták elő a Little Theatre-ben, operett műfaji besorolással, Angliában először használva ezt a kifejezést.

Utolsó operáját a Pyramus and Thisbe-t 1745 januárjában mutatták be a Covent Garden-ben. A szövege Shakespeare Szentivánéji álmának zseniális adaptációja. Ahogyan a „The Opera of Operas”-ban, itt is az olasz opera és annak énekesei a nevetség tárgya. Az áriák zenéje ismét a már jól bevált zenei közhelyek sorát idézi de már gyakran brit zenei alaptematikával, és Lampe a handeli stílus kliséit jellegzetes „düh” és „bosszú” számokban figurázta ki. A Pyramus és Thisbe jelentős sikert aratott és vidéki társulatok sora vette át.

Ez idő tájt csatlakozott Lampe John és Charles Wesley (a metodizmus alapítói) köréhez. Beszélgetéseik gyümölcse volt a „Hymns on the Great Festivals and Other Occasions” (1746), egy 24 himnuszból álló elegáns kötet, melyek szövegeit Charles Wesley fivére, Samuel írta, és Lampe gazdagon díszített stílusban megzenésítette. Legtöbb vallásos műve, valószínűleg névtelenül maradt fenn más a Wesley körhöz tartozó tagok által szerkesztett gyűjteményekben, mint Thomas Butts „Harmonia sacra”-jában (London, 1767).

Lampe társulata 1748-ban két szezonra Dublinba, a „Smock Alley Theatre”-be szerződött, ahol Lampe megírta a „Damon and Anathe”-t és emellett két régebbi tragédia felújításához az Oroonoko-hoz és a Theodosius-hoz is komponált zenét. Úgy tűnik, 1750 nyarán ellátogatott Belfastba és Edinburghba, mielőtt rövid időre visszatért Dublinba októberben. Majd egy szezonra Edinburghba szerződött az újonnan épült színházhoz, de 1751. július 25-én váratlanul lázas betegségben elhunyt és Canongate temetőjében hantolták el, amiről Charles Wesley is megemlékezett egy himnuszában.
Művészete: Mint zeneszerző, Lampe kivételes technikai tudással rendelkezett, zenéjének színvonala jóval túlmutat a londoni színházaknál dolgozó átlagos kollegáin és már korai munkáiban ügyesen bánt az angol nyelvvel. Így ezen szempontok alapján elkerülhetetlen a Handellel való összevetés, aki állítólag csodálta a „The Dragon of Wantley”-t. A párhuzamba állítás azonban azt mutatja, hogy Lampe fennmaradt operáinak stílusa közelebb áll Arne, mint Handel műveihez, részben talán mert elsősorban a könnyedebb stílust művelte. Eltekintve azoktól az alkalmaktól, amikor a komikus hatás érdekében a handeli stílust parodizálta, elsősorban sógora nyomdokaiban járt és olyan népszerű brit dalok stílusában írta áriáit, mint a skót „snap”, amiktől hemzseg a Pyramus és Thisbe. Az a néhány részlet, ami a komoly operáiból fennmaradt (például az áriák a Britannia-ból és Dione-ból), éreztetik, hogy a tragédiák megzenésítésében is éppoly otthonosan mozgott.
Művei: 

Diana and Acteon (pantomime, 1730)
Amelia (opera, 1732)
Britannia (opera, 1732)
Dione (opera, 1733)
The Usurers, or Harlequin’s Last Shift (pantomime, 1733)
Love Runs All Dangers (pantomime, 1733)
The Opera of Operas, or Tom Thumb the Great (burlesque opera, 1733)
Music in The Cornish Squire (play, 1734)
Cupid and Psyche, or Columbine Courtezan (pantomime, 1734)
Music in The Fatal Falsehood (play, 1734)
Aurora’s Nuptials (masque, 1734)
Masque of Pastoral Musick (1734)
The Dragon of Wantley (burlesque opera, 1737, ouverture, end of the first act)
Margery, or A Worse Plague than the Dragon (burlesque opera, 1738)
Roger and Joan, or The Country Wedding (comic masque, 1739)
Orpheus and Euridice, with The Metamorphoses of Harlequin (pantomime, 1740)
The Sham Conjurer (comic masque, 1741)
Music in The Winter’s Tale (play, 1741)
The Queen of Spain, or Farinelli at Madrid (burlesque scene, 1744)
The Kiss Accepted and Returned (operetta, 1744)
Pyramus and Thisbe (mock opera, 1745, air1, air2, ouverture)
Music in The What d’Ye Call It (play, 1745)
Music in The Muses’ Looking Glass (play, 1748)
Music in Oroonoko (play, 1749)
Music in Theodosius (play, 1749)
Damon and Anathe (serenata, 1750)
Music in King John (play, 1750)
Ezek mellett néhány hangszeres mű, számos vokális darab (főként, balladák, dalok és himnuszok, de néhány óda is) és két elméleti munka. 

